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MPSV vybralo další účastníky pilotního 

projektu  
 

Tisková zpráva 
 

Dne 27.2.2004 proběhlo třetí kolo výběrové procedury v rámci pilotního 
projektu „Aktivní výběr kvalifikovaných zahraničních pracovníků“. Ministerstvo 
práce a sociálních věcí ČR vybralo dalších 35 účastníků.  

 
MPSV odstartovalo projekt na území České republiky 28. července 2003. 

Zahraniční část projektu v cílových zemích - Bulharsku, Chorvatsku a 
Kazachstánu – probíhá od 1. září 2003. Cílem je přivést do ČR nové zahraniční 
odborníky. 

 
Do projektu bylo dosud zařazeno celkem 149 zájemců.  33 nových účastníků 

pochází z Bulharska a 2 z Kazachstánu. Jedná se vesměs o osoby, které ke dni 
zahájení projektu žily a pracovaly v ČR a přihlášku podaly v Praze. V tomto kole se, 
na rozdíl od dvou předchozích, nepřihlásili zájemci z Chorvatska. V zahraničí zatím 
žádná přihláška podána nebyla. 

 
Výběr probíhá na základě počítačové procedury s přísně nastavenými 

pravidly – adepti musí získat minimálně 25 z celkových 66 bodů. Mezi hlavní 
kritéria patří také  dosažené vzdělání a pracovní zkušenosti. Důležitou úlohu 
hraje i věk, jazykové znalosti, předchozí zkušenosti se životem v České republice a 
rodinná situace. 

 
Vybraní účastníci postupují do dvou a půlletého zkušebního období. Po jeho 

uplynutí provede MPSV tzv. sociální prověrky - bude zjišťovat u zaměstnavatelů, 
představitelů obcí a případně i dalších institucí v místě bydliště účastníků, zda 
skutečně splnili cíle projektu. Zda se dokázali v co největší míře integrovat do české 



 

společnosti. Pokud budou výsledky zjištění uspokojivé a MPSV dospěje ke 
kladnému rozhodnutí, doporučí Ministerstvu vnitra ČR – Cizinecké a 
pohraniční policii, aby uvedenému účastníku projektu udělila trvalý pobyt ve 
zkrácené lhůtě. 

 
Mezi nově vybranými účastníky je 12 představitelů technických profesí, 

čtyři pracují v managementu, tři ve zdravotnických povoláních a jeden 
v administrativě. Zbylých 15 osob spadá do kategorie „různé“.  

 
Pokud jde o zájemce ze zahraničí, jejich počet je zatím stále nízký. Není to 

tím, že by o projekt neměli zájem, ale přísně nastavenými podmínkami. Ty musí 
cizinec splnit, aby mohl získat zaměstnání v ČR. Současná právní úprava, umožňuje 
obsadit cizincem jen to místo, které není možné obsadit občanem České republiky. 
Na druhé straně ČR zahraniční pracovníky potřebuje. To ostatně dokazuje i 
skutečnost, že koncem roku 2002 pracovalo v ČR na základě povolení k zaměstnání 
téměř 45 000 cizinců. 

 
Podrobné vymezení rámce projektu pro letošní rok a hlavní úkoly z něj 

vyplývající projedná v březnu vláda ČR.  
 
V loňském roce mohlo do projektu vstoupit celkem 300 osob, polovina 

z nich z území ČR a zbytek z cílových zemí.  
 
Příští výběrová procedura proběhne  30. dubna 2004. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
V Praze dne 3.3.2004                              Kateřina Prejdová, tisková mluvčí MPSV ČR 

  


